



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Молдавские фермеры получают крайне важную поддержку в условиях засухи и экономического кризиса



©FAO/Людмила Бизгу

03/03/2025, Кишинёв

«Мы пережили разрушительную засуху и столкнулись с ростом цен. Я не была уверена, как мы сможем жить дальше».

Эта история Ирины, молодого фермера из южного региона Республики Молдова, не является уникальной. За последние два года молдавские фермеры пострадали от разрушительной засухи, столкнулись с экономическими трудностями и последствиями войны на Украине, подвергающими опасности их источники средств к существованию.

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (FAO) при значимой финансовой поддержке Австрийского агентства развития и Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству оперативно отреагировала на этот кризис. В рамках [совместного проекта с Программой развития Организации Объединенных Наций](#) FAO оказала экстренную поддержку более чем 17 000 уязвимых мелких фермеров и домашних хозяйств в 23 районах страны.

В прошлую пятницу FAO и Министерство сельского хозяйства и пищевой промышленности Республики Молдова отметили важность достижений этого проекта на заключительном семинаре в Кишиневе. На мероприятии собрались ключевые партнеры, бенефициары и государственные должностные лица, которые обсудили результаты проекта и будущее сельскохозяйственного сектора страны.

Государственный секретарь министерства сельского хозяйства и пищевой промышленности Юрие Скрипник поблагодарил за результаты проекта: «Этот проект не только помог нашим фермерам преодолеть первоочередные проблемы, но также заложил основу для формирования более устойчивого и продуктивного сельскохозяйственного сектора».

В рамках проекта была предоставлена обширная комбинация важнейших сельскохозяйственных ресурсов, таких как засухоустойчивые семена, позволивших фермерам продолжить производство и, таким образом, прокормить свой скот. В его рамках также были проведены обучающие программы, которые позволили фермерам создать более невосприимчивые к внешним воздействиям и устойчивые источники средств к существованию, а также улучшить свои знания и навыки в области климатически оптимизированных методов ведения сельского хозяйства, управления животноводством и развития агробизнеса.

«Этот проект стал спасательным кругом для молдавских фермеров, – сказал Представитель ФАО в Республике Молдова Раймунд Йеле. – Посредством оказания необходимой поддержки и укрепления потенциала мы помогли уязвимым домохозяйствам доступ к продовольствию и возможность продолжать вносить вклад в сельскохозяйственный сектор страны».

Более 1200 находящихся в уязвимом положении домашних хозяйств получили семена засухоустойчивой кукурузы и удобрения, что позволило повысить урожаи и смягчить последствия войны на Украине. Таким же образом, 5000 домохозяйств получили высококачественный семенной картофель, что привело к повышению урожайности и способствовало продвижению устойчивых методов ведения сельского хозяйства.

Мелкие производители овощей также получили значительные преимущества: более 500 производителей получили пакеты помощи, которые помогли им увеличить производство и продажи. Не забыли и о фермерах-животноводцах: более 600 фермеров получили семена люцерны, которые позволили им наладить производство устойчивых кормов для животных и применить передовые методы чередования сельскохозяйственных культур при ведении сельского хозяйства.

Понимая проблемы, с которыми сталкиваются фермеры-животноводы, проект также предоставил 7800 уязвимым семьям по 400 кг высококачественных кормов для животных. Эта поддержка помогла им сохранить своих сельскохозяйственных животных и увеличить производство молока в среднем на 10–25 процентов, что способствовало повышению общей продовольственной безопасности страны. Наконец, 178 фермеров, серьезно пострадавших от чрезвычайно высоких температур в июле 2024 года, получили более 400 тонн сертифицированных семян озимой пшеницы, что стало спасательным кругом, позволившим им избежать дальнейших долгов и финансовых потерь. В результате этой поддержки, содержащейся в выделении семян пшеницы, фермеры могут теперь снабжать необходимой сельскохозяйственной продукцией сотни уязвимых домохозяйств, у которых они арендуют земельные паи.

Для обеспечения подконтрольности и своевременного реагирования на проблемы фермеров в рамках проекта на местном уровне были созданы механизмы подачи обращений и компенсации причиненного ущерба. После распределения ресурсов были проведены мониторинговые обследования для оценки результативности мероприятий и сбора ценных отзывов для будущих инициатив. Эти данные будут способствовать созданию более надежной и адаптивной системы поддержки сельского хозяйства.

Успех проекта свидетельствует о ценности своевременной и целенаправленной поддержки фермеров, сталкивающихся с многочисленными проблемами. Предоставляя необходимые ресурсы, проводя обучение и мероприятия по укреплению потенциала, ФАО, Австрия и Швейцария внесли вклад в повышение устойчивости и производительности сельскохозяй-

ственного сектора Республики Молдова. Общий бюджет проекта составил около 3,6 млн долларов США, из которых чуть более 2,3 млн долларов США предоставила Швейцария, остальные средства были предоставлены Австрией.

Далее по теме

[Страны Европейского союза и ФАО способствуют расширению инвестиций в молдавские агропродовольственные системы](#)

[Международная сельскохозяйственная конференция способствует усилению поддержки мелких фермеров Республики Молдова](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary
+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru